

花钱与Cos委托“谈恋爱”，这门生意靠谱吗？

二次元时代，有人还在隔着屏幕，和心爱的二次元男友谈一场永不分手却也永不相见的恋爱；也有人，开始打破次元壁，将她们的二次元男友带到三次元世界中来，谈一场量身定制的恋爱。Cos委托应运而生，并悄然成长为一个新兴行业。

有人不理解，为什么要花钱跟一个陌生人谈一场恋爱？也有人觉得，Cos委托就像是情感解药，能够让人们暂时地躲避生活中遇到的问题与磨难，寻找情感的抚慰；但也有人对此持否定态度，认为这是一种割韭菜行为，一个人怎么可以同时和很多人谈恋爱？

如何看待建立在Cos委托中的恋爱关系？当成为恋人，其中的亲密尺度界限又在哪里？未来Cos委托将会何去何从？晨报记者采访到几位在上海从事Cos委托的市民，与她们从多角度共同探讨Cos委托背后的“生意经”。

双向奔赴后又归零

“倒数三十秒，我就要向我最爱的人求婚了。”

当全场都沉浸在乐队的歌声中时，莫娜（化名）望着身边的“男友”。昏暗的光影浮动，“男友”的侧脸映在灯下，有种说不出的俊逸。一想到等会儿的求婚，莫娜的心“砰砰”直跳，握着“男友”手的力道又重了几分。

这是一次蓄谋已久的求婚，早在约会的前三天，莫娜就将一对小巧的戒指藏在包中，想要在约会的当天，给予对方最大的惊喜。当歌手唱到“会不会你也一样，等待着那句‘我愿意’”的那一瞬间，她迅速从包中掏出一枚戒指，戴在“男友”的左手中指上。在“男友”的错愕声中，莫娜的掌心呈出另外一枚戒指。她的眸中泛着光，包含着满满的爱意，“现在轮到我为我戴上啦！”此刻，两人仿佛与世界隔绝，彼此只剩下呼吸与心跳。

圣-埃克苏佩里在《小王子》中写道：“爱不是相互凝望，而是朝同一个方向看去。”这是一个双向奔赴的故事，随着约会时间的到来，莫娜“男友”的爱意也在悄悄酝酿。

约会倒计时72小时，“男友”给莫娜准备了一份详细的调查问卷——“希望我当天如何称呼你？”选项：“女朋友、宝宝、昵称”；“希望当天相处是什么状态？”选项：“暧昧期、热恋期、老夫老妻”；“可以接受的肢体接触有哪些？”选项：“贴脸、拥抱、隔着口罩亲吻”……大到相处方式、小到昵称，20多个选项问题，涵盖了约会的方方面面。

约会倒计时48小时，“男友”换上了和莫娜的情侣头像——一个戴着红色帽子，扎着红色领结的小雪人。在灯下，“男友”一笔一划写下信件，“我希望我们之间并不是一场普通的恋爱，而是信任，忠诚，陪伴，是我们一直都不会分开……”接着，“男友”将信件与给莫娜准备的一块雪团雀造型的扩香石放在一起，并系上漂亮的蝴蝶结。同时，两人在微信上，你一言，我一语，共同规划着约会当天的行程安排，细致到每一个时间段要去的地方，每一次转场需要用的时间。

约会倒计时不满24小时了，“男友”提前将约会当天的服装搭配、妆造发型拍照给莫娜确认，并且按照之前商定的约会List，在脑海中一遍遍预演着约会的情景。

约会当天，“男友”给了莫娜一个大大的拥抱，两人去看了那场期待很久的演唱会。

夜晚，当莫娜与“男友”并肩走在街上时，“男友”总是偷看她。当两人对视，“男友”的眼神却迅速闪躲，一副欲言又止的样子。“莫非是又给我准备了什么惊喜？是会牵我的手？还是抱着我？”莫娜脑子里浮现出一连串问号，她的面颊“噌”地红了。

她低着头，等待着惊喜。这时，一阵手机铃声打破了沉默。莫娜意识到，她和这位“男友”的恋人关系该回到原点了。就这样，两人消失在夜色中。莫娜回到家的第一件事，就是打开购物平台，支付今天约会的尾款。

量身定制的爱情

“莫娜”的“男友”，其实是一名女性。从

王子与灰姑娘的浪漫桥段回到现实世界里，“男友”的真实身份是一名Cos委托。

Cos委托指的是请人装扮成指定的二次元角色与委托人约会，参与的双方大多为女性。就像是一种付费版的“搭子社交”，这种服务可以让参与者享受与Cosplay角色进行现实生活的体验，例如共同进餐、看电影或者逛街等。目前市面上大多数Cos委托角色都来源于近些年几款爆火的国产乙女游戏。

《中国二次元内容行业白皮书》显示，2023年二次元用户规模已经达到了4.9亿人，其中核心二次元用户高达1.2亿人。如此庞大的用户基数，让越来越多的人开始有了想要和二次元男友来场线下约会的需求，Cos委托这份职业应运而生。

阿yo是一位生命科学领域方面的博士，今年6月开始从事Cos委托，截至目前已经接了十几单生意。她告诉记者，自己目前收费标准为400元一单，每单的服务时间为5小时；从事市场工作的清弦两个月前接到了人生中的第一笔订单，但周末两天都用来做Cos委托的她，很快就做满了10笔订单；今年5月份才开始做Cos委托的7点，接触的客户除了大学生，还有不少30岁左右的职场女性。

她们的工作流程大致分为以下几个步骤：首先，在社交媒体上发布广告信息，然后添加有需求的单主联系方式，再以问卷调查的形式详细沟通约会的具体需求，通过闲鱼等平台单主先支付一笔定金，待约会结束后再支付尾款。

这更像是一种量身定制的爱情。除了问卷里的需求各不相同，每个Cos委托的收费标准和服务时长也不尽相同，收费价格从几十元到几千元不等。

清弦表示，Cos委托的门槛看起来不高，但其实在工作过程中，常常会遇到单主要求看话剧或者画展等个性化需求，如果自己没有“上知天文，下知地理”的知识素养，很多话题是聊不起来的。所以在每一笔订单背后，她们往往都要去做许多准备工作。

但毕竟是“虚拟”的男友，Cos委托常常会被问到这样一个问题：在工作过程中，是否会有点分不清现实和角色的区别？对此，7点笑言，作为Cos委托，她们很清楚自己的定位。不论约会当天给单主带来多好的体验，作为“扮演者”都无法与二次元的角色相提并论。



灰色地带

很多人好奇，如果自己在社交平台上选择一位Cos委托“谈恋爱”，那么两人可以亲密到什么程度？

几位Cos委托在接受记者采访时表示，为了给单主更好的沉浸式体验，在双方妥善沟通的前提下可以适当增加亲密行为，例如亲脸颊、亲脖子，甚至戴着口罩亲吻。当然，也有人给自己设了条“红线”。清弦称，自己的底线是要在确保双方安全的前提下进行任何的委托活动。她希望所有的互动都能符合公序良俗。

在庞大的二次元群体中，有不少都是未成年人，如果来咨询的单主未满18周岁，这些Cos委托又该如何应对？

目前，Cos委托行业并没有形成一个完全贴合的规章制度，尚属于灰色地带。大多数Cos委托会在详情页标注“不接未成年单主”，几位受访者也不约而同地表示，他们目前能做的就是先去核验单主的身份证信息。

“未成年人并不具备完整且全面的辨别能力，容易在此过程中出现问题。”阿yo向《新闻晨报》道出她的顾虑，她认为现在市面上许多乙游委托都偏向于爱情向，即两个角色之间默认恋人关系，不可避免地会有一些尺度较大的亲密动作。7点也表示，和未成年人建立cos委托关系，是一种对双方都不负责的行为。因此，她拒绝接待未成年委托。

华东政法大学经济法学院讲师周子星指出，Cos委托嵌合在两性关系与经济活动的框架中，具有浓烈的情感色彩和商品化特质。而社会学家伊娃·易洛思认为，经济关系与私人情感并非对立，相反，它们紧密结合在一起。随着近些年国产乙女游戏爆火，许多玩家面对游戏中喜爱的男主，不再想止步于“谈一场永不分手的恋爱，代价是永不相见”的遗憾，而是想要打破次元壁，与角色产生现实的连接。虽然人们常说谈钱伤感情，但玩家不得不面对“谈钱”这一现实问题。

穿着自己喜欢角色的Cos服、喝咖啡逛逛街就能把钱赚了？不少网友都忍不住感慨，做Cos委托是不是一份来钱很快的工作？甚至有人发文表示这行做得好，月入几万都没有问题。那么，Cos委托的实际收入真的有这么高吗？

拥有本职工作的7点告诉记者，按照一个月三到四单的频率来计算，去掉成本后她的月收入在1000元左右；阿yo则向记者透露道，自己一个月接满4单的收入是1600元，但还要分出一部分用来给单主买礼物和送花，基本上单可以赚200元左右。

“有人单价不高但一个月能接好多单，有人单价高但一个月就接几单，但月入好几万的说法确实太夸张了。”阿yo笑言，如果是前者，那么或许“你是我的宝贝”这句话要反复对很多人说，这在她看来，已经失去了这句话的意义。

文/晨报首席记者 牛强 实习生 张语图/受访者提供

招商招租信息版
广告投放热线 13045656888 13052407801
每周一、三、五出版 上海恒越广告有限公司独家代理均为建面 价格有效期一周 广告内容可作为合同附件

零费用公司注册，政府官方平台
规范诚信，专业服务。我们专业提供公司注册服务近三十年，助力企业从创立到成长、创新及金融服务的每一步。
上海湾区山阳经济园区管委会——期待您的加入。
医疗器械、食品、酒类等特种行业免服务费。

招商热线：021-57246550、15221555131 顾先生
总部地址：上海市金山区亭卫公路1500号4楼

渝水堂 高价收购
红木家具、老家具、字画、扇子、印章、像章、老服装、小人书、紫砂壶、玉器、瓷器。地址：多伦路文化名人街182号(近四川北路)
热线电话：65407260 13601926417
高经理 免费上门服务

圆缘苑 诚信企业 专业服务
地址：伊犁南路24号11层明珠公寓 王君电话：913101068324487808
中老年免费介绍到满意 热线 13636664886

高尚领域A3零期、A6住宅弱电系统维保招标公告
公司成立满5年，注册资金满伍佰万，有相关资质及服务经验。
领标时间：10月16日至10月18日，地址：长乐路989号201，54043388-665，黄先生。

高尚领域地下车库-A3零期、A6住宅消防系统维保招标公告
公司成立满5年，注册资金满伍佰万，具备消防技术服务资格及业绩。领标时间：10月16日至10月18日，地址：长乐路989号201，54043388-665，黄先生。

上海市邮政管理局遗失工会法人资格证书正本副本统一社会信用代码：81310000MC0308842D，声明作废。